

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Durante el día de ayer estuvo paralizada la guerra en todos los frentes

DESDE FUERA

La actitud de Madariaga

Perteneció don Salvador de Madariaga al grupo de intelectuales que vinculó su concepto de España y aún del Universo a la necesidad de reemplazar la Monarquía por la República.

Sin el visto bueno de Madrid, el autor de «Franceses, ingleses y españoles» no ha ingresado en la Sociedad de Naciones, y sin la aprobación personal, personalísima, del Jefe del Estado, no habría tampoco ejercido en Oxford la cátedra de Alfonso XIII.

Bajo la República, el sino del eminente periodista escaló jerarquías más altas y nutrióse. En menos de un quinquenio, logró desempeñar la cartera de Instrucción, las Embajadas de Washington y de París y la delegación de España en la Sociedad de Naciones.

El exceso de celo con que alinó su actuación en Ginebra y en París, no respondía a posiciones doctrinales o siquiera dialécticas, sino a influencias y servidumbres incompatibles, no ya con el interés de España, sino con la propia dignidad de un espíritu elevado y libre.

La construcción de un Orfanatorio en nuestra ciudad

En uno de nuestros últimos números dábamos cuenta del feliz resultado de las gestiones realizadas por el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldeni, para la construcción de un Orfanatorio en Córdoba, y como complemento de dicha noticia, publicamos hoy la siguiente carta:

«Buenos Aires, 4 de Julio de 1937.

Excmo. Sr. Presidente de la Diputación de Córdoba.

Muy Sr. mío: Por conducto del señor don Rafael Delgado Benítez, hemos sabido el rasgo generoso y simpático de esa excelentísima Diputación ofreciendo a nuestra institución Legionarios Civiles de Franco cuatro mil metros cuadrados de terreno, situados en la Sierra de Córdoba, para que en ellos se construya uno de los Orfanatorios que tenemos en proyecto para recoger y dar educación cristiana, formándolos moralmente en el amor a la Patria, a los pobres huérfanos de esta Santa Cruzada para la salvación de nuestra España.

Por esta carta tengo el honor y la satisfacción de comunicarle que, reunida la Junta Administrativa de esta institución en el día de hoy, ha aceptado, con verdadera emoción, el ofrecimiento que se le hace, y ha acordado que los dos primos Orfanatos que se construyeran, que sea uno en Galicia, como homenaje al invicto Caudillo de nuestra España, el Generalísimo Franco, y otro, en esa hermosa tierra, que con tanto entusiasmo ha prestado calor y ayuda a nuestros propósitos.

Con la aprobación unánime de todos se acordó, igualmente, destinar para ello las donaciones de que ya disponemos, juntamente con la del señor Delgado Benítez, que es uno de nuestros más importantes colaboradores, de los que con más entusiasmo cooperan a nuestra obra y por cuyo motivo sentimos por él nuestra mayor consideración y gratitud.

Repetiéndole nuestro más sincero agradecimiento, reciba el saludo y el afecto de esta Junta, y el mío muy sentido. Saludándole con la mayor consideración, queda suya atenta segura servidora. Por Legionarios Civiles de Franco, Soledad Alonso de Drysdale».

sión realizada por Casares Quiroga en orden a los sucesos del 10 de Agosto. «Mi paisano—decía, frotándose las manos en su despacho de la Embajada—es un galleguito fino. Sabiendo, además, que su tesis no tiene cura y que sus días contados, aprieta como un dolor.» No sería piadoso, ni mucho menos caritativo, recordar el pasado—pasado en el que muchos que pensaban como freno actuaron servilmente de ruedas—si Madariaga hiciera penitencia de sus culpas. Más a la luz de la guerra civil, su actividad tiende a gestionar la paz, mediante una reconciliación entre los dos bandos. El preopinante cree en Franco, pero cree también en Aznar; cree en el patriotismo de la España nacional, pero cree también en el patriotismo de la España roja. Ya se advierte que Madariaga discurra y obra, una vez más, conforme al meridiano de Londres.

Si es verdad tanta belleza, si es verdad que este exembajador y exministro y otros como él que llegaron a tanto, odian la guerra y todo lo subordinan al fin de la guerra, ¿por qué no hicieron pública y oportuna declaración de lo que presenciaron en la zona roja? ¿Por qué, en vez de callarse, no contaron en París, en Londres, en Ginebra, el espectáculo inenarrable de la sociedad en cuyo nombre habla el Gobierno de Valencia? Es indudable que sin la obcecación de la única Europa que podría escuchar a ciertos intelectuales españoles, la guerra habría terminado hace tiempo.

El mejor medio para abreviarla consistía en luchar contra aquella obcecación. No es cierto, por consiguiente, que a los súbditos espirituales de Ginebra les duela, por encima de todo, la mortandad y la destrucción que asuelan a España. Les duele, principalmente, esencialmente, que sea Salamanca quien gane sin reservas y Valencia quien pierda sin apelación.

SEBASTIAN ROMERO
Paris, Agosto

Cursillos del Magisterio

El domingo 15 de Agosto a las once de la mañana, la Asociación de Maestros Católicos tendrá una reunión previa de los Cursillos oficiales.

En la misma dirigirá la palabra a los circunstantes (todos los maestros que quieran asistir), nuestro consiliario don Paulino Seco de Herrera.

A continuación, el muy ilustre compositor señor López del Toro, amenizará el acto con unas lecciones prácticas musicales, acompañadas de piano y otros instrumentos armónicos que llamarán la atención del auditorio.

En esta conferencia se repartirá a los asociados y maestros asistentes a la misma, el programa de los Cursillos, editados por esta Asociación.

El acto tendrá lugar en el salón de actos de Santa Victoria. La entrada será por la verja del rincón, próxima a la calle Juan Valera. El número de maestros inscriptos en estos Cursillos es de 544. Las listas están expuestas en el tablón de anuncios del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Se notifica a los señores maestros que han solicitado tomar parte en los Cursillos organizados conforme a la Orden de 17 de Julio último, que la sesión preliminar tendrá lugar a las diez y media de la mañana del próximo domingo día 15, en el salón de actos de Santa Victoria. Córdoba, 13 de Agosto de 1937.—El Secretario de la Comisión L. Alonso.

Viaje especial a Málaga

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, ha organizado un tren especial de Baños, para el próximo domingo 15, con arreglo al horario siguiente: Ida.—Salida de Córdoba a las 6 horas. Llegada a Málaga, a las 10'5.

Vuelta. Salida de Málaga, a las 20'10. Llegada a Córdoba, a las 0'50. Precio de ida y vuelta, pesetas, 7,80.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Diríjanse solo por carta, Constitución, 55.

SE DESEA alquilar piso amueblado, en sitio céntrico. Informes, teléfono 1461.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes. En el de Porcuna y como consecuencia del combate de ayer se han recogido hoy otros dieciséis cadáveres de enemigos y varias caretas antigás. Salamanca 13 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal. El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Movimiento Nacional que acudilla Franco incorpora el sentido católico de gloriosa tradición y predominante en España o la reconstrucción nacional.

LA GUERRA EN EL MAR

¡BUQUE A LA VISTA!

El importante rotativo inglés «Daily Express» de fecha 20 del pasado mes de Julio, inserta una información enviada por su corresponsal especial desde San Juan de Luz, de la que son los siguientes párrafos:

«Los oficiales británicos encargados de la vigilancia de este litoral, dicen que el marino encargado de las señales a bordo del crucero de Franco «Almirante Cervera», tiene que ser un oficial de la Real Marina Inglesa, y que el artillero al frente de sus cañones debe ser un alemán.»

Después de esta rotunda afirmación, añade que el oficial de un destructor le dijo textualmente:

«La flota británica se sintió siempre orgullosa de sus señaleros y únicamente un oficial inglés puede hablar tan rápidamente y tan claro con el Código de Banderas como lo hace el encargado de transmitir las comunicaciones del comandante del «Cervera». Sus abreviaturas son idénticas a las nuestras, y pregunta y responde con tal velocidad, que

En favor de la producción de elementos de guerra

El excelentísimo señor general secretario de Guerra, en 3 del actual, comunica lo siguiente:

«Su Excelencia el generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto lo siguiente para que no sufran entorpecimiento las fabricaciones de elementos necesarios para la guerra:

Primero. Todo obrero especializado en fabricaciones que afecten a la defensa nacional y cuya ausencia pueda causar perjuicio a la buena marcha de fábricas militares e industrias movilizadas será exonerado de su incorporación a filas cuando le correspondiera a su reemplazo, siempre que lleve más de un año en la fábrica o taller movilizadas en que trabaja. Si no llevase un año será sometido a una prueba que acredite que sus conocimientos y aptitudes en el oficio le hacen de difícil sustitución, perjuicio de la producción.

Segundo. Los que se encuentran en tales casos presentarán en el Centro de Movilización correspondiente certificado que acredite las circunstancias anteriores, firmado por el delegado militar de Industria, con el V.º B.º del jefe de Fabricación correspondiente.

Tercero. Los Centros de Movilización destinarán a dichos individuos como agregados a la fábrica o taller donde estuviesen trabajando, quedando movilizados.

Cuarto. Los jefes y delegados de fabricación darán cuenta a la Comandancia general de Artillería de los obreros no exceptuados, con expresión de su oficio, antigüedad y circunstancias justificadas de la excepción.

Quinto. Las fábricas y talleres darán a los respectivos delegados relación de los obreros que, estando en las circunstancias citadas, se encuentran actualmente en filas, especificando el Cuerpo o Milicia. Dichas relaciones, por conducto de los jefes de Falange, se harán llegar a la Comandancia general de Artillería.

Sexto. En todo caso será condición primordial la buena conducta del obrero y su lealtad a la Causa Nacional».

aún para nuestros mejores «ases» de la Marina resulta difícil el poder seguirle. No emplea tan sólo el Código Internacional sino que además usa el lenguaje claro y sobrio del marino inglés. Últimamente, ante una señal del «Royal Oak», contestó antes de que terminara la pregunta:

«Está bien, conocemos nuestro oficio. ¡Muchas gracias!—dejándonos estupefactos, terminó el oficial sonriéndose.»

Otro comentó que el tiro de las baterías del «Cervera» era tan perfecto, que sería difícil «uperarlo».

Agradecemos el indirecto elogio de los oficiales de la Real Marina Inglesa, y decimos indirecto, porque no es a los marinos españoles a quienes creen capaces de igualar, y en ningún modo superar, a los brillantes oficiales de su Armada, ya que, con una dosis pequeña de lo que nosotros llamamos soberbia, llegan a afirmar que el marino encargado de los cañones a bordo de nuestro glorioso crucero «Almirante Cervera» tiene que ser inglés.

Si es inglés el encargado de las señales, ni alemán el director de tiro, ni en los buques de nuestra Armada nacionalista existe ningún extranjero. Y esta afirmación—podemos decir a esos oficiales ingleses—está avalada y sostenida por todos y cada uno de los hombres de honor que componen la Marina nacional.

Extraño e, y muy extraño, que esos señores oficiales pongan en duda la competencia de los marinos españoles. Ja más nosotros hemos dudado de la valía profesional de los ingleses, y no obstante, ahí está la Historia, que si la conociesen, no se atreverían, ciertamente, a lanzar tan ligero juicio.

Las gloriosas tradiciones de la Marina española, con su preciado bagaje de tantos y tantos hechos históricos, ilustres hombres y hazañas insuperables, para ser conservada y continuada no necesita la cooperación extranjera. Para esa labor de heroísmo se bastan y sobra los marinos españoles que, hogaño como antaño, sin ruidos, sin bombos, sin orgullo y sin soberbia, van escribiendo las páginas de la Historia en la oscuridad del deber, sin teatralismos, con el corazón y el patriotismo heredados de una raza que no muere.

Cuando se escriban los grandes hechos de este movimiento salvador y salga a la luz pública la labor callada, plena de abnegación y heroísmo, llevada a cabo por la Marina nacional, podemos asegurar que asombrará al mundo. No sabemos qué dirán entonces esos oficiales ingleses que tan ingenuamente se sienten admirados por un inteligente manejo de señales, del que sólo crecen capaz a un compatriota a suyo. Y tampoco sabemos qué dirán toda esa patulea de intelectuales de última hora que durante estos últimos años, al par de una situación, no sólo anárquica, sino carente en absoluto de idealismo, han venido difamando a una Marina que, si hubiera sido tal como la describían a los ojos del profano lector, no hubiera sido capaz de forjar toda la grandeza de la actual epopeya marítima.

UN MARINO ESPAÑOL

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

El jefe del Estado Generalísimo FRANCO

El fracasado ataque de los rojos a Lopera

Nuestras tropas se batieron con gran bravura, haciendo huir al enemigo a la desbandada. Los rojos reconocen su derrota, y la desfiguran diciendo que se replegaron con orden.

El intento de ataque a Lopera efectuado en la madrugada del jueves, terminó como ya se ha hecho público, con la derrota del enemigo, que al darse cuenta de la bravura con que luchaban los nacionales, se dieron cobardemente a la huida, arrojando al suelo la impedimenta y los fusiles para correr con más libertad.

En el ataque intervinieron fuerzas del noveno Cuerpo de Ejército integrado, en su mayoría, por brigadas internacionales.

Los rebeldes trataron de infiltrarse entre nuestras posiciones de Lopera y Porcuna y ocultándose entre el arbolado y protegidos por carros «rusos», consiguieron llegar al cementerio y a las primeras casas del pueblo. De allí no pudieron pasar porque nuestras tropas, dando pruebas de gran heroicidad, resistieron energicamente hasta que llegaron refuerzos. En algunos momentos los bravos defensores de Lopera, muy inferior en número a los atacantes, llegaron al cuerpo a cuerpo, empleando las bayonetas. También repelieron el ataque con bombas de mano y ametralladoras.

La llegada de refuerzos puso en fuga al enemigo, siendo perseguido tenazmente y dejando en el campo gran cantidad de muertos, de los que en los primeros momentos se recogió ochenta y tres. También dejaron gran cantidad de armas y municiones.

Se le hizo diecinueve prisioneros. Donde la lucha se hizo más intensa fue en el Castillo y en el cuartel de la Guardia civil. Un alférez nuestro, al frente de un grupo de dieciséis hombres, expulsó a un contingente rojo que se había he-

cho fuerte en las escuelas, donde montaron ametralladoras. Catorce rojillos de éstos quedaron en poder del grupo formado por los valientes nacionales.

A las doce del día se había resuelto por completo la situación.

La acción constituyó una de las más destacadas victorias obtenidas por el Ejército del Sur en el frente de Lopera.

Los rojos han reconocido su derrota, pero como siempre, desfigurando la verdad, pues dicen que se replegaron con orden, cuando lo cierto es que huyeron a la desbandada.

He aquí la noticia radiada por la emisora de Andújar:

Las fuerzas «leales» pertenecientes al noveno Cuerpo de Ejército destacadas en el sector de Lopera, venían observando desde hace algunos días que en las trincheras «facciosas» (las de los nacionales) imperaba una completa inactividad. Esa «inactividad» ha sido hoy rota, pues los soldados «leales», desde primera hora de la mañana, atacaron con violencia, logrando adentrarse en uno de los barrios de la población de Lopera, y haciendo luego una maniobra de envoltura estuvieron en trance de «copar» a los «facciosos» que tenían a su cargo la defensa total de la población de Lopera.

Una hora y media duró el asedio, mantenido con fuego de ametralladora principalmente, pero como el mando de las fuerzas «leales» observase que los «facciosos» recibían importantes refuerzos, enviados de Villa del Río y otras poblaciones cercanas, ordenó a los soldados «leales» que efectuasen el repliegue a sus posiciones de partida, lo que se hizo ordenadamente.

Las intrigas del conglomerado anarco-marxista-separatista

La conquista de Bilbao nos ha puesto en posesión de documentos que nos muestran las intrigas y malas pasiones del conglomerado anarco marxista separatista.

Por uno de estos documentos se desprende el juicio que a uno de los componentes del Gobierno de Valencia le merecían sus camaradas a los que en resumidas cuentas calificaba de «amparadores de incendiarios, asaltadores y criminales y cuando quien debe conocerlo lo dice, así debe ser».

Con motivo de un intento de canje que negociaba el Gobierno de Euzkadi y que trujó la interesaba por comprar a miembros de su familia, este fue por un largo telegrama a Aguirre, del que copiamos a continuación lo más sustancioso.

Número origen 48, número orden 2.285, 25 del gabinete telegráfico del Gobierno provisional de Euzkadi, residencia, 15 Diciembre 1936 ministro República a presidente gobierno Euzkadi. Consejo ministros conoció proyecto canje propuesto Cruz Roja, presidente leyó convenio aprobado por Generalidad, censuró actividades orden internacional, ministros CNT y Gobernación intervinieron manifestaciones presidente. Han defendido Gobierno autónomos precisados maneje régimen desde fuera constitución, sustituyendo importancia gobierno central. Contra extraño criterio legalista opuesto generoso y eficaz esfuerzo ca talán vascos defensores república, mientras algunos ministros pretenden revolución social contra constitución, amparan incendiarios iglesias, asaltos propiedad, violencia retardadora, poniendo peligro victoria democracia. Lo sucedido obligame dimitir. Antes hacedo o quiero sea conocida con esta motivo. Espero contestación lunes para presentar dimisión antes Consejo, martes, saludos.

Trujo sin embargo no llegó a dimitir, porque, con razonamientos o sin ellos trujo como buen político transigió, poniendo el día 16 de Diciembre este otro telegrama que ha caído también en nuestro poder.

Ministro república a presidente de Euzkadi: Conforme. No dimitiré, reputo consulta Valencia y suspensión en firme canje, lamentable equivocación. Obráis manifiesto por García Oliver a través de Largo Caballero y Prieto. Muy contrariado. Saludo, trujo.

ENSEÑANZA NACIONAL

Cursillistas El número de maestros de ambos sexos que se han inscrito para tomar parte en los cursillos suma 544.

Bachiller En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido el título de bachiller expedido a favor de don Ramón Cañete Fernández.

Interinidades Se ha dispuesto que las Secciones Administrativas hagan en lo sucesivo los nombramientos de maestros interinos con arreglo a las normas dictadas al efecto.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

La casa Rodríguez Hermanos, del comercio de esta Capital, ha hecho un espléndido donativo a las fuerzas de este Batallón, consistente en doscientos cincuenta sombreros de paja y quinientos pares de alpargatas. Tan hermoso rasgo demuestra el patriotismo interminable que siente la casa Rodríguez por los soldados que luchan en los frentes; son varios ya los donativos que ha entregado para el Ejército, y así me complace en hacerlo público por medio de la prensa para satisfacción de la razón comercial Rodríguez Hermanos, por su altruismo y generosidad dignos del mayor encomio. El Ejército le queda muy agradecido. ¡Viva España! ¡Viva Franco! Córdoba, 13 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Los funerales por los mártires dominicos de Almagro

Según tenemos anunciado, hoy se verificarán en la iglesia del Convento de S. n Agustín, funerales en sufragio por las almas de veinticuatro religiosos dominicos vilmente asesinados en Almagro por las hordas rojas. El piadoso acto comenzará a las diez de la mañana.

AYUNTAMIENTO

El alcalde recibió ayer las siguientes visitas:

Doña Amparo Clemente, don Antonio Malle, doña Josefa M. yano, doña Carmen Brull y don Manuel Blanco Cantarero.

En Alicante la fuerza pública reprime a tiros una manifestación de hambrientos

EL COMANDANTE LISTER Y OTRO CONOCIDO POR EL CAMPESINO, FUSILADOS

Valencia 14.—Se asegura que han sido fusilados el comandante Lister y otro conocido por el "Campesino", que mandaban el Regimiento de la Brigada Internacional...

EL PROFESOR SEÑOR NOELI PRONUNCIA UNA CONFERENCIA EN SALAMANCA

Salamanca 13.—En el Instituto de la Facultad de Medicina ha pronunciado su conferencia el profesor de la Universidad de Berlín doctor J. Noeli...

Hemos fotografías completaron la interesante explicación del señor Noeli...

Presidió la sesión el embajador de Alemania general von Faupel, que en santas palabras hizo presente su satisfacción al señor Noeli...

GRAVES SUCESOS EN ALICANTE

Lisboa 13.—Comunican de Alicante que se ha creado una gravísima situación a causa de la falta de víveres.

EL BOMBARDEO DE LOS BARCOS EXTRANJEROS

Berlín 13.—El teniente Brechins que viajaba en el vapor italiano "Mongolia", ha desembarcado en Alicante...

LOS ROJOS TIENEN EL PROPOSITO DE BOMBARDEAR EL PENON DE GIBALTAR Y LOS BARCOS QUE CIRCULEN POR EL ESTRECHO

Londres 13.—Por noticias procedentes del campo de Gibraltar, llegadas a la Prensa británica, se sabe que los rojos tienen el propósito de bombardear los emplazamientos artilleros del Peñón de Gibraltar.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE DOS MARTIRES DESDE BILBAO A GALICIA

Bilbao 13.—Se ha verificado el emocionante acto de trasladar los restos de los heroicos miembros de la Armada don Javier Quiroga y don Cándido Pérez, fusilados en el cementerio de Bilbao, a Galicia.

PLAZA DE TOROS

HOY SABADO.—Desde las nueve y media de la noche.—La graciosísima película "METRO GOLDWYN MAYER" en español, titulada "COMPAÑEROS DE HUERGA"...

PARQUE RECREATIVO

Hoy sábado: Desde las nueve de la noche.—Único día de proyección de la gran producción nacional EL OCTAVO MANDAMIENTO...

Terraza del Cine Góngora

Hoy sábado, 14 de Agosto de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche.—R. SORIANO FILMS presenta una producción de JULIEN DUVIER...

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla ocupándose de la euforia que sienten los marxistas, pues desde que Indalecio Prieto dijo que ganaría la guerra el bando que tenga mejor organizada la retaguardia...

MADRID PERECE DE HAMBRE

Madrid 13.—Rafael Heenche, alcalde de Madrid, ha declarado que el problema del aprovisionamiento del pueblo madrileño es realmente insoportable.

HOMENAJE AL SOLDADO DE ESPAÑA

Burgos 13. Por iniciativa del general Orgaz y organizado por este se verificó el próximo domingo en esta capital un homenaje al soldado de España.

Ayuntamiento de Córdoba

CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de párvulos números 104 al 231 inclusive del cuadro de San Roque, del cementerio de Nuestra Señora de la Salud...

NEGOCIADO DE HACIENDA EDICTO

En sesión celebrada por la Comisión gestora municipal el día 9 del actual, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de créditos...

EL PROBLEMA DE LOS 20.000 NIÑOS EVACUADOS A FRANCIA

París 13. La situación de los 20.000 niños españoles evacuados a Francia es muy crítica y crea un verdadero problema.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 16 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer trimestre del corriente año...

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día; Flamenquin de pescada a la Villaray.

tener a los pueblos de su zona y ha querido crear por estos medios que nuestra retaguardia está volada y que estamos a punto de rendirnos.

Un periódico francés ha dicho con gran desvergüenza que los soldados de la Ciudad Universitaria quieren rendirse y si no lo han hecho ya es por que están muy vigilados.

También dice que aquí no existe más que una dictadura del general Franco, que es el que impone su voluntad hasta el extremo de que todos los ciudadanos tienen que poner sus neojos a la hora que quiere Franco.

No tenemos —dicen— un órgano de opinión popular como ellos. Y en esto llevan razón. A la última sesión de eso que ellos llaman Cortes asistieron treinta y siete diputados que son, según ellos, los que representan la voluntad del país.

Comentó otras necesidades por el ejemplo, entre las que resalta la siguiente: El viaje del general Queipo de Llano a Málaga fué motivado por que tenía que firmar cien sentencias de muerte, pero cuando llegó allí le parecieron pocas y firmó trescientas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día: Hoy: San Eusebio, presbítero y confesor. Mañana: La Asunción de Nuestra Señora.

Jubileo circular: Hoy en la parroquia de San Lorenzo; por la intención de doña Laura Rodríguez...

En el Santo Angel (Capuchinos): Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana, tercer domingo de mes.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor. Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el padre director...

Conservatorio Oficial de Música

Curso de 1936-37.—Convocatoria de Septiembre.—Aviso

Los que habiendo realizado privadamente estudios musicales y deseen dar validez académica a los mismos en este Conservatorio, en la presente convocatoria de Septiembre...

Las instancias para examen de ingreso deberán venir acompañadas de certificado médico que acredite al alumno estar vacunado, revacuado, así como también no padecer enfermedad contagiosa.

Así mismo deberán acompañar a las instancias dos fotografías, tamaño cuatro por seis centímetros, para el carnet. Los de cursos anteriores que lo posean deberán presentarlo para su revisión.

Córdoba 12 de Agosto de 1937.—El Secretario, Joaquín Martínez Ariza. -Visto bueno: El Director, Antonio Jiménez Román.

Un discurso del Duce en Siracusa

Ya —dijo Mussolini— no hay en Italia provincias preferidas ni olvidadas, pues todas son iguales ante Roma.

Roma 13 En la Plaza de la Catedral de Siracusa se levantó una monumental tribuna.

Al ocupar su sitio el Duce, las trompetas locaron atención y un comandante dió la voz: «Saludo al Duce, fundador del Imperio!»

El inmenso gentío que llenaba la plaza pronunció las palabras «Duce! Duce! Duce!»

Comenzó agradeciendo el entusiasmo con que había sido acogida su presencia y expresó su satisfacción por que al cabo de los años volvía a Sicilia, después de ocurridos grandes acontecimientos

En estos momentos —dijo— Sicilia ha de jugar un papel muy importante para la vida del Imperio.

En quince años de régimen fascista hemos acumulado hechos en toda Italia y en esta hermosa tierra de mis amores.

Nuestra revolución ha obrado sobre las conciencias, triunfando en la patria. Todas las ciudades de Italia han cambiado su fisonomía, por que nuestra revolución es la más grande que registra la historia.

Hemos triunfado en el alma de todos los italianos, que son ya absolutamente diferentes de los de hace treinta años.

La intervención en la gran guerra nos dió el temple preciso para los días de la revolución, y los pioneros fueron los precursores de nuestros revolucionarios.

Hizo historia de los acontecimientos precursores a la revolución fascista, que al triunfar, ganó la independencia y el Imperio italiano.

En Italia ya no hay privilegios políticos ni económicos. Hemos llevado a la práctica el ideal del nacionalsocialismo y ya no hay provincias preferidas ni olvidadas.

Por Italia y por el régimen lo sacrificaremos todo, hasta lograr la victoria final.

LOS PRECIOS QUE RIGEN EN BARCELONA PARA LA VOLATERIA Y CAZA

Barcelona 13.—El "Diario Oficial" de la Generalidad publica una orden fijando los nuevos precios de la volateria y caza.

Estos nuevos precios son los siguientes: Pollos, 18'85 pesetas kilo. Gallinas, 16'50. Patos y ocas, 15. Conejos, 12'50.

El precio de los huevos es el siguiente: De Castellón y Figueras, 8'45 docena; uno, 0'75. De Ampurdán, 8'15 docena; uno, 0'65.

LA LIBERTAD EN LA ZONA ROJA

Barcelona 13.—El delegado de Orden Público ha hecho público que no se autorizarán los mítines ni asambleas de carácter público.

Solo podrán celebrarse actos públicos, previa autorización de las autoridades.

EL FAMOSO EJERCITO POPULAR YA NO LES SIRVE Y VAN A ORGANIZAR OTRO

Valencia 13.—Después de tanto repetir los rojos que ya tenían un Ejército popular eficiente, sin duda por la espantosa derrota de Brunete creen ahora que ese Ejército no está aún bien organizado.

Prieto ha dicho que se organizará un nuevo Ejército popular, verdaderamente eficaz, con mandos competentes y leales.

A tal efecto ha dado a la Prensa una nota en la que dice que los "inimitables prestigiosos" como Pozas, Mijas, Ortega, Mangada, Rojo y otros ocuparán los puestos que les corresponden.

Dice que serán reorganizados los Comisarios políticos, cargos que desempeñarán personas leales para evitar el espectáculo de que los propios soldados hayan tenido que fusilar a los que no merecían respeto ni seguridad.

Todo el nuevo Ejército será reformado; desde el soldado hasta el oficial, todo será revisado sin contemplaciones de ninguna clase.

Esto quiere decir que los fusilamientos volverán a estar a la orden del día.

EL AVANCE EN EL FRENTE DE TERUEL

Teruel 13.—Las fuerzas nacionales han avanzado estableciendo contacto con las columnas de otros sectores.

Han sido ocupadas por nuestras tropas las primeras posiciones de la provincia de Cuenca.

LA EVACUACION DE MADRID

Madrid 13.—El gobernador civil ha publicado un bando relativo a la evacuación de Madrid.

En el artículo sexto ratifica el criterio del general Mijas de que la evacuación será efectiva para todos aquellos que no tengan actividades reconocidas en Madrid.

En un plazo de tres días, los porteros de fincas presentarán listas de los habitantes de aquellas y los reingresados, especificando sus actividades.

CAZA Y PESCA

La Sociedad Deportiva de Caza y Pesca (Arroyo de San Lorenzo, núm. 2), ha recibido dos cartas y un boletín de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, de Burgos...

Esta Sociedad ha puesto telegrama al señor Gobernador General en Valladolid, adhiriéndose a lo solicitado por la Sociedad de Burgos...

También ha escrito federándose, creyéndose que con esto habrá de obtenerse ventajas para todo cuanto a caza y pesca se refiere.

Esperamos, por tratarse de un asunto tan importante para el deporte de la caza, que la afición ha de tomarlo con el mayor interés...

¡Viva España! ¡Viva Franco! Córdoba, 11 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—La Directiva.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 53. Aproximaciones: 52 y 54.

Obrero lesionado. En ocasión de estar trabajando en la Algodonera el obrero Francisco Calvo Gutiérrez, sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo...